



День сотрудника органов следствия



25 июля сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл отмечают профессиональный праздник.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 27 августа 2013 года 25 июля установлен профессиональный праздник - День сотрудника органов следствия Российской Федерации.

Выбор указанной даты обусловлен тем, что в этот день [25 июля 1713 года](#) был издан именной указ [Петра I](#) «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И. Волконского». Следственная канцелярия получила название «майорская». С 1717 года она подчинена непосредственно Петру I. Это был первый государственный орган России, подчинённый непосредственно главе государства и наделённый полномочиями по проведению предварительного следствия, ею расследовались дела о наиболее опасных [коррупционных](#)



деяниях. К их числу относились проступки, посягающие на основы государственности: [взятничество](#), [казнокрадство](#), [служебные подлоги](#), [мошенничество](#). Следственные органы, зависимые только от императора, могли оставаться беспристрастными и объективными даже в отношении высокопоставленных должностных лиц.

Своей деятельностью сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл вносят весомый вклад в укрепление законности и правопорядка.

За 1 полугодие 2022 года 40 следователями следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл проведены проверки по 1242 сообщениям о преступлениях, расследовано 286 уголовных дел. Среди них 38 убийств и покушений на убийство, 11 причинений тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть, 26 уголовных дел о преступлениях против собственности, 4 по факту невыплаты заработной платы и др.

Расследовано 15 уголовных дел коррупционной направленности. Среди них: 3 – злоупотребление должностными полномочиями, 4 – взяточничество, 2 – мошенничество, 1 – присвоение и растрата, 2 – коммерческий подкуп.

К уголовной ответственности привлечено 23 несовершеннолетних: 1 за убийство, 2 за преступления против половой свободы и неприкосновенности, 19 за хищения чужого имущества.

По расследованным уголовным делам потерпевшими признано 28 несовершеннолетних. Из них: до 1 года – 1, от 6 до 10 лет – 2, от 11 до 14 – 14, от 15 до 17 – 11.

В ходе расследования уголовных дел следователи нацелены на возмещение ущерба, причиненного преступлениями. Так, в 1 полугодии 2022 года принятыми мерами возмещено свыше 195 млн. рублей, на сумму свыше 21 млн. рублей наложен арест.

25 Июля 2022

Адрес страницы: <https://mari.sledcom.ru/news/item/1708412>